

(9)

ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

УЧАСТИЕ БЕЛАРУСИ В СОЗДАНИИ ОВС СНГ:

ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ, ХАРАКТЕРИСТИКА И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ВС БЕЛАРУСИ.

Как было сказано, Беларусь раньше России приняла решение о создании собственных вооруженных сил и сделала это по чисто экономическим причинам. На 1.01.92 года на территории этой республики находилось 72 межконтинентальные баллистические ракеты, 10 дивизий, в которых насчитывалось 170 тысяч военнослужащих, 5100 танков, 5000 БТР, 2500 арт. орудия, 84 вертолета и 650 самолетов. По количеству военнослужащих на тысячу населения республика выходила на одно из первых мест в мире.

Между тем, при определении единого оборонного бюджета СНГ Российским руководством весной 1992 года предлагалось выделять деньги на оборону среди прочих показателей и по количеству вооружений и боевой техники, находящейся на территории бывшей советской республики. Беларусь здесь была в самом невыгодном положении. Исходя из этого и было принято решение о создании на базе Белорусского военного округа ВС республики Беларусь.

22 апреля 1992 года первым министром обороны Республики Беларусь был назначен 50 летний (родился 9.03.42 г.) генерал-полковник Павел Козловский, беларус из Брестской области, окончивший ТашВОКУ, в. академию им. Фрунзе и академию ГШ. Дальнейшее назначение на должность МО РБ был начальником штаба-первым заместителем командующего БВО.

Перед МО республики на сегодня стоят сложные и ответственные задачи:

- сократить в ближайшие два года численность войск до 90 тыс. человек. Только в 1992 году будет расформировано 62 воинские части, дислоцируемые в республике. На 15-20 % уменьшится численность офицеров в управлении структурах, на 30-40 % сократится количество генеральских должностей, в течении 2-х лет

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала